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A’ FELS. R. TSASZÁRNAK ÉS A, KIRÁLYNAK

KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Kőit Bétsben Septembernck 29-dik napján 1795
esztendőben•
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Hadi Történetek és Környűlállások*
» >

trajzburgból Sept♦ %-dikán. Néhány napoktól 
fogva a’ környékeinken táborozó seregek is 

Izüntelen izognak mozognak, és óooo ember mar* 
sirozott tegnap várasunkon kerefztül a* Rénus 
felső réfzére. Ügy vélekedünk,hogy mivel már most 
vége vagyon 
lis is meg probállya a9 Kenuson való által mene­
telt, hogy ekképenőis siettesse a’ Német Grfzág- 
gal való békességet,

•  *

a takarodásnak , Pick egr ü, Generá-

Hanauböl iratik, hogy e9 folyó holnapnak 
i8*dikán már Hcrnborba, és azután következett 
éjjel Butzbachba , Wetzlartól egy órányira járó
főidre nyomultak a’ Frantziák előbre, Azomba»
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akármint légyenek a’ környüiállások , minden ké­
pen védelmezni kivánnyák a’ Cs.K. seregek Mo- 
guntziát, holott , és Casselben is éjjel nappal kéfzí- 
tetnek az erősségek, sok golyóbis, puska por, és 
3° ágyuk vitettek bé az erősségbe, és keményen 
meg parantsoltatott a’ lakosoknak, hogy 4 hol­
napra való cleséget f’zerezzcnek magoknak , ap 
kiknek pedig módjok nern léízen benne, kőitozze»
nek ki honnyaikból.

Limburgból Sept. \j~dikén. Tegnap est ve ér­
kezett ide és telepedett le a’ Würtembergi her-
tzeg Cs. Kir. Feldmarsál Lajtinant Mühlheimban 
volt diviskójával, melly mint egy 9 ezer fore me-

fyen. Okos maga viizfza húzása elegendő tanú 
izonysága katonai tálentomainak, és az alatta 

lévő seregek vitézségének, meliyek noha mind há­
tú i , mind oldalról nyomattak az ellenség által, 
mégis rendkivül való vitézséggel ki tudták mago­
kat a’ vefzedelemből menteni.

Manhcirnból Sept. 18 dikán. Tegnap estve 
lovas r. kolonne marsirozott Maudach felé, melly- 
nek egy réíze a* Rénus mellett lévő sántzba ment bé, 
hanem ma reggel ismét vifzíza tért Maudachba. 
Ügy ha Hátik , hogy Pichegrü Fr. Generálisnak fo
kvártéllyá Franké titkaiban vagyon , a* ki mivel 
Manheimon vagy felül, vagy alól által menni 
fzándékozik a’ Rénuson , sok lakosok ki költöz­
tek honnyaikból, nem akarván a’ váras ostromol*» 
tatásának veízedelmes környülállásaiban réfzesúl- 
ni» Ügy vefzfzük éfzre , hogy most nagyobb 
ízorgalmatossággal munkálkodnak a’ Frantziák a*
Rénus mellett való sántzaikban, mint ennekelőtte* 
A Spayeri közönséges úton Oggersheitn környékén 
sok ártillériás fzekerek mennek majd fellyebb majd 
alább ; tegnap egy ofztály lovasság és egy batal* 
lion gyalogság ment az Oggershejmi régi lineál !K
b a , es sok tábori hidak vitettek felé.

Frankfurtból M ár tegnapelőtt
est ve Membornban voltak a* Frantziák a de meny
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nyíre mentenek már ma, azért nem tudhattyuk * 
mivel seai/ni posták nem jöttek onnan. A’ Láhrt 
környékéről az a’ hir jutott hozzánk, hogy a* Cs. 
Kir. seregek néhány órákig tartott ágyúzások után 
tegnap estve oda hagyták ottan volt táborhelye­
ket, és a  ̂ May n vize jobb partyára ízandékoznak
magokat húzni

* •  •
i

önnön maga Gr. Clerf fo hadi vezér azt
irta a’ Betsi beis, hadi Cancelláriához e’ folyó
holnapnak 17-dikén, hogy az ennekeiótte a’ R é n u s  
mellett táborozott seregeink a’ Lahn bal partyán 
telepedtenek légyen le, és ezen víznek kútfejétől 
fogva a’ Réuusig ki terjedt környékén le is teleped­
tek. Hová és merre fzándékozzék az ellenség, 
meg nem tudta Gr. Clerfayt mondani.

Ehrenbreitsteintúgy körül vették a’ Frantziák, 
i»°gr senki se onnan ki, se oda bé nem mehet
(Ez a* nevezetes és erős vár Koblentzel által el­
lenben fekfzik egy magas köfzikla tetején a’ Ke­
nus vizen innen és a’ Treviri Érsek birodalmá*  1 *nL ' * ■ » * j  , .jf ■ • i* 4

hoz tartozik. Valamint most, úgy 1688'dik efz- 
tendoben is körül kerítették és ostromlották azt 
a’ Frantziák, de semmiképen meg nem vehették. 
Kétség kívül mostan is üres kézzel fognak az alul 
el menni, kiváltképen ha igaz az, hogy ő hol­
napra való elesége vagyon az abban lévő katona
Őrizetnek).

Sept, i$-dikán olvasta fel a* Dovayi Merlin 
Jour dán Generálisnak Düsseldorfi fo kvártéllyá- 
bói Parisba küldött levelét, mellyben illyenképen 
irt a* Közjóra ügyelő Commissióhoz: ,, Három 
helyen ment által a’ Rénuson az én kormányom 
alatt lévő ármádia, Kleber Generális vezérlése 
alatt; Lefebre Generális a’ bal fzárnya egyik divi- 
siójának kormányozója Eichelcamp\ Berlier a’ se­
regnek derekával Urdingen mellett, Campionnet 
pedig D üsseldorf fzomfzédtságában Hám alatt.—

Minthogy mingyárt fzükségesnek ítélték 
Düsseldorfot cl venni, Her kapitányt a’ gra«
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natéros batallionnak kommendánsát küldötték &
vár ellen , a’ ki is el foglalván azt, capitulátiórc
lépni kénfzerítették a ’ várast. Sokkal ditsössé 
gesebb lett volna ezen nap, hogyha több á
ink és lovasaink lettek vólna. Hafznunkra 
juk ezen alkalmatosságot forditani, és ditsőssc
ges békességet tsinálni geinkel or

etes jelentésen felettébb örült a5 Convent 
azt végzetté, hogy a5 JGenerális kórm

9$

nvau alatt lévő ármádia meg nem fzünt haza
ánt magát érdemessé termi.

* 4

Freyburghól Sept. íg-ikán* Még most is ízűn 
tejen jönnek a’ munitziós fzekerek , ármádiánk
több bb

többi id
gekkei ízaporitatik

kezik
hog ha

90 főből fog állani „ 
lovasság. A ’ hozzánkmellynek egy harmad 

Jött vezérek közt B. Magdeburg Generális is a’ tsai
/  ̂ _ C /  K J  /

kas sere
ÍJ / / / % /  7

következést húzzuk ki, hogy által fogunk a’ Ré

t  j  s  .  * : < .

gnek vezérje ide jutott, meliybol azt a
/ 1   ̂ i n * 7 1 * /

nuson menni. Win Generális
küldött Gróf ülerfartsegítségé 9

er embert 
a’ kik közül

egynéhány ezer m h jutott Ismét meg
újjúli sd békességnek hire környékeinken, mellyet 
mind mi, mind a’ föld népe sóhajtunk.

%  «

Mankejrhból S. ijedik én.A ’ Sivezingeni
kornyéken táborozott Cs. Kir. seregek a’ 
felé indultak, hanem mások váratatnak <
Wurmser Generális ármádiájától. A ’ Frantziák is 
keményen marsiroznak a’ Rénus alsó környéke* 
felé, de nem tapaíztaltuk , hogy újjabb seregek 
jöttének vólna hozzájok, földi erősségeikbe néhány 
napokkal ennekelőtte bé vitt ágyúikat ismét ki 
húzták azokból.

Olafz Orfzág.
%

Génuából Sept. ty.dikéru Minap egy 74 ágyús
Angius hajó közelgetett jíilassiói partyainkhoz,
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©s apro tsonakokat küld ki a’ Izárazra az
^4llassiói kikötő helyben nyugvó 4 Frantzia k
kedo jóknak el rablások A gyazo torony
ban volt Génuaiak egy ágyú sütés által aütanak 
jelt az Angiusoknak az onnan való eltávozásra; 
dk pedig kemény töltéssel felelvén amazoknak, tsak

tornyot,nem egéfzlen öfzve rontották a vigyázó
nakutánna ki fzáiván a’ izárazra. azeml F

hármkereskedő hajók közi 
4-dikét pedig, melly borral valameg rak

meg k a
ma­

gokkal el k Ez a’ történet újjabb alk
tossagot fzoígáltatott a’ Génuai Tanátsnak az An 
glusok ellen való panafzra.

Szavona kemény köböl való fallal vétetik kö­
rül, mellyen éjjel nappal dolgoznak a’ munkások. 
JSizzába ugyan egynéhány segítő seregek érkéz 
tek a
és

Frantziákhoz, de mivel kevés kenyerek , 
eleségek vagyon, nagyon ízökdösnek. Nem 

régiben az Aóstai völgyben Briánson felé fekvő 
Fr. tanyát, melly óoo emberrel vaia fneg rakva,
meg akarták lopni a’ Pedemontánusok ; de frereu- 
tsétlenségekre sürü köd botsátkozván le a’ földre, 
el tevélyedtek, ’s oily nagy zűrzavarba estek, 
hogy egyik kolonna a’ másikat ellenségnek lenni 
vélvén darab ideig viaskodtak egymás ellen. 
Éfzre vévén e’ dolgot a’ Frantziák az alkalmatos­
ságot hafznokra fordították, oldalról fogták a’ Pe- 
demontánusokat, és hofzfzas velek való viaskodá- 
sok után vifzfza is űzték őket. Az utolsóbbak, tud­
niillik a’ Pedemontánusok közül 600 koz ember 
és 8 tifzt maradt a’ tsata piatzon.

♦

m 1 r a
Livornóból Scpt. 19-
lis kormánya alatt lév<

A 7lo t h Ad
es

kikötő helyünkben mulatott Anglusflot
ny napokig

ekeíőtte pu innen k Mind öfzvenappal
19 Anglus, és három Nápolyi linea hajókból, ’s két 
fregattéból állott. A Svetz és Marokk C
s* /izar közt támadt pernek végződése után egyne

%
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hány Svétzlai hajók mentenek az Afrikai tenger 
felé. Annyi sok gabonával terheit hajók jönnek- 
bé kikötő helyünkben, hogy sem az ide való* 
•em a’ Pizai magazinumok nem elegendők azoknak
bé fogására.

Gdnuából Sept. \2-dikJ Harmad nappal
cnnekelőtte két Anglus fregattá akart kikötő he­
lyünkbe bé futni; hanem tudtokraadatván a’ bat­
tériákról, hogy a’ neutralitásnak regulája fzerént* 
tsak öt hadakozó hajóknak lehet egyfzersmind ki 
kötő helyünkben lenni, 4 Frantzia hajó pedig már 
itt legyen, az eggyik Anglus hajó ide bé jött, a* 
másik pedig tovább ment. Az Anglus gesvadet 
avagy kis flottátska, az Onegliai vizekben mulat* 
minekutánna egynéhány nehéz ágyukat rakott vol­
na ki a’ Vádói Pzárazra , az Austriai seregeknek 
fzámára, mellyek erős katona őrizetet hágyván 
ottan, Loáno felé vették űttyokat.

Szavonából Sept. \$-dikán. Pietrában, Loa- 
nóban és a’ Szabaudiai tenger fzéleken fzeren- 
tsések t i Wendei verbunkosok, a’ mennyiben fzá- 
mos rek rutákat kapnak a’ X V I I I  Lajos király 
fzolgálattyára.

A 9 Gdnuában mulató Anglus mininisternek 
Dráke úrnak meg eggyezéséből sok Spanyol, és 
más nemzetbeli kereskedő hajókat rablottanak el 
az Anglus és Austriakus káper hajók. E’ miatt 
felettébb mérgelődnek a* Génuai kereskedők, a* 
kik fzabad tettfzések fzerént nem kereskedhetvén, 
tetemes károkat vallanak.

•  ■  V

Frantzia Orfzdg.

A* Frantzia respublika kebelében, neveze­
tessen a deli tartományokban támadott nyughâ  
tatlanságnak kiváltképen a’ fzámkivetésből vifz-
fza tért papok, és emigránsok mondatnak fzerző 
okai lenni. — —.



A’ Sept. %-dikántartatott gyüllésben hofzfzas
orátiót mondott Legendre a’ Párisi nép gyüU 
lésekiöl, mellyet gyakorta félbe fzakafztott a’ je­
lenlévőknek tapsolása. Egynyéhány tómlötzben 
volt , de fzabadon botsátatott polgárok panafzt 
tettenek, hogy ókét nem akarják mások azoa 
gyüllésekbe be botsátani. A’ délutánni órakon 
tartott gyüllésben azt a’ jelentést tette Cornell- 
leau a ’ Conventnek, hogy 136 gyülekezetek vet­
ték légyen bé az új Constitutiot, mégpedig min­
den perpatvar és ellenmondás nélkül, mindenütt 
ezen örvendetes fzók zengedeztették a’ levegő 
eget: éllyen a9 Fr% respublika ! sót. a* Convent két 
harmad réfzének újabbi válafztatásáról való de- 
cretumot is tsak nem minden közönségek bé vet­
ték, ezek közt vagyon a’ Roueni közönség avagy 
nép gyűllése is. A’ Sept. 9 dik napján tartott gyül­
lésben azt végzetté a’ Convent, hogy a’ fzabad- 
tsággal hazájokba ment, és Parisba tartózkodó 
hadi tifztek is voksollyanak az új Constitutiónak bé 
vételére, de tsak azok, a’ kiknek a’ hadi Com* 
missáriusoktól engedelrnek lejend , és akkor min­
den fegyver nélkül jelennyenek meg az invalidus 
katonák házában, és ott adják voksaikat.

A’ Sept dikén tartott gyülléséb Con
ventnek az Arcis
döttyei meg

ily közönségének kűl
gyülles gátorj g r

fzóllott fzórzollojok. “  A’ népnek, a* respublikának 
és a’ Izabadtságnak ellenségei mindenütt mozd
lásban vágynak 
rok tulajdon

kik
knak evak

O.'

gyüllenek, azzal vádoltatnak

mi dón a’ Párisi pol
vegett fzv<

k sem
mi tekéntetben nem 
Annakokáért ha valakik

rtyak a ti gvülléseitek
tsendessée háboritoi

kőiül bennünket otsárlini fognak előttetek ne
djatok h gonofz Íjaiknak. P varasa

nem engedi többé a zenebonáskodó polg
által magat igazgattatni, egy olly néző pró k

most ez a’ nagy "varas i mellyen minden



fzve tsatolták magokat az ö jövendőbélirok c
sokat meg határozó c o n s t i t u t u  
zásra. Héjjába erőlködnék a’
jalisták a9 meg hasonlásnak ártalmas konykolyát
közinkbe ízórni

való tanátsko-
Terr or isták és Ro*

ánk hat
lé mind

mind egymással, mind a ’ ha 
viaskodó vitézekkel eggyességbe
vakmerő contrarevolutionistáknak

meg fogunk felelni. Az elljen a* fzabudisag élj
Ijen a respublika kiáltásokkal el togjuK oltani a
közöttünk meg gyújtatott vifzfza vonásoknak fzö*

fogjuk oltan

vétnekét

Ezen befzédjére a’ fzófzóllónak ekként felelt
nier: .. A’ Coma’ Conventnek mostani előiilöje C/u

vent, úgymon, kíil * • * • tifztel nyilatko
tolt k áltál a
polgárokat öízve k

p jussai eránt, hogy mind
gyűjteni a’ respubli

való értelmének meg tudására
hanem egy ofztálynak sints jussa az

1  1  É  #  •  %  m t  %  t  I  9  •  g

gei m
ek képében fzóllani, minden közönség jel

ki a
eggyességében fog a’ nemzetnek közönség

aga értelmét, és a’ közönségek értelmének
értei*

m álla ni. u

Mind ezekből, így fzóll egy Párisi levél
a
a

llyek
Conventb

a közönségek gyülléseib 5 *
és

is történnek, azt leh ki h
hogy valamiképen az id ofztályok egye
ikarattal bé fogják a5 Constitutiót venni
C két harmad réfzének
ról való decretumot is 
vetni. Azonkivül.

jabb
ugy

valafztás

Vénytévő
gyűl léseket fognak
a* Páris körül fék

gyenlőképen meg fogják 
hogy ízámos ofztályok a’ tor- 

corpus tagjainak válafztásokig állandó
tartani, más ofztályok mind 

mind a’ több ármádiákhoz
dositasokat küldöttek és

Conventnek tilalmazó parantsolatty
s á l  is l e v e l e z n e k  _

nem gondol a

eleznek egy m

gzeseket is hoztak az ellen.
elly fzakafzok kemény

Convent
Mind ezek

es ny
Párisi ofztályok között
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támadandó vetélkedésnek, ’sfélő, hogy más kül­
ső ofztályok is ezekhez ne tsatoilyák magokat, 
*s úgy oíztán véres hazafiak közt való háború ne
támadgyon közönök.

A ’ Ligeris alsó kornyékén fekvő ofztály kór- 
mányozója iltyetén foglalatú levelet küldött a’ köz 
Jóra ügyelő Commissióhoz : 44 Jói tudgyuk, melly 
rettentő kéízűleteket tétett Anglia, tudgyuk, hogy 
az Nrte'síai Gr. vezérli azokat az emigránsokat,
a’kikújjabb próbák tételére ellenünk küldettek.Még 
most is tengeri partyaink körül úfzkál a’ Britan­
niái flotta, és több segítség is ment már hozzája. 
Charettenek , és a’ Wendeistdkvakmerő bátor­
ságok naponként nevekedik, és lehet tartomá 
nyainkba való űjjabb bé tsapásoktól tartani, min- 
dent meg fognak ellenségeink próbálni, hogy bé 
üthessenek K. Britanniába, és ha itten nem bol­
dogulnának, a’ Wendei oí’ztályban tefznek próbát, 
holott már ki is fzállottak a’ fzárazra. Ahozké- 
pest méltán félthettyük a’ Nantesi közönséget, a’ 
melly még ekkorig mindenkor meg akadályoztatta 
a’ pártosságnak előmenetelét a’ napnyugoti ofztá- 
lyokban.es épenebben a’vefzedelmes fzempillantás- 
ban senki sints ott a* nemzeti képviselők közüL 
Az el fogatott Chouánsoknak vallás tételek fzerént 
fzámos ágensei vágynak a’ pártosoknak Nantes- 
ben , a’ kik fegyvert és munitziót vásárolnak fzá- 
mokra. Körül vagyunk vétetve a’ haza árulók 
által, és talán ottan is vágynak, a’ hol a’ hazának 
védelmezőit gondollyuk lenni. Polgárok, nemzeti 
képviselők ! Egyedül bőlts rendelések által lehet
a’ közjót a’ veízedelemtől meg menteni. A’ jelen­
való környülállásokban világosan ki kell monda­
nunk , hogy mi semmiért se felelhetünk, mivel 
nintsenek nemzeti képviselőink a’ népnek öfzve
gyűjtésére.

Lanjuinnis fel olvastatta a’ Convent gyüllé- 
seben a’ Rodanusi, és Liqcrisí) ofztály oknak azon



instantziáját, mellyben azt kivánnyák, hogy azok 
is, a’ kik az emigránsok lajstromából ki töröltet­
tek, voksolhassanak a* közönségek gyülléseiben ; 
sőt önnön maga is azt kívánta Lanjuinair , hogy 
az ártatlanul üidöztetett polgároknak épen annyi 
jussok lehessen, mint vagyon a’ fegyverektől meg 
fofztatott Terroristáknak a’ Constitutio eránt va­
ló voksolásra. Helybe is hagyta a* Convent ezen 
kérést, és tellyesítette kívánságokat.

Minthogy a’ Conventnek hatalmasabb réfze min­
dent el követ mostani őrálló helyén való meg ma* 
radhntására, öfzve békéltette az ennekelotte egy­
mással ellenkezett ráízeket, úgymint a’ Hegy réfzt 
és a’ Tillicn, Freron, és Legendre tzimborásait. A* 
He%y ráfz, a’ melly ennekelotte meg eskütt ellen­
sége vala Talliennek és Lo, már most tap­
sol, a’ midőn amazok közönséges orátiót monda-

*  r ?

nak a’ Con^entben, és mindenkor bé vefzik értel­
meket. Ezen a' két öfzve békéllett réfz erőssep 
bofzfzonkodik Lanjuinaisra, a’ ki minden ízabad 
tettzés fzerént való rendeléseket meg vet.

Bőseitől nem mefzfze egy Anglus sp
gatott el, a’ k

fo
Strafzburgtól Huni ng énig; fék

VO Fr seregeknek egefz mivolta le volt írva.
Minekutánna sok dolgokat ki nvilatko
na az ellenseg armad 
rent fel akafztatott

sban is tud
Huningenben

flotta az
vagyon, hogy az Angi

ermg seregeivel

itatott vól- 
hadi törvények fze-

Most már Pá-

a’ Pi
partokon M idiecoúlés Nantes közt a’ fz
fzaPott, holott

ki
lénk

meg és a fz k
nagv

V /  *
flotta állapodba

fz.állottaknak
dós eggyességek lehet

fzaba



zeti biztos Rdmel az ígért summának rövid idő 
alatt lejendó ki fizetését kívánta. Néhány napok­
tól fogva harmad rendbéli deputátusok is gyúl- 
lést tartanait itten, tudnillik a’ respublikában lé­
vő kluboknak biztosaik, kiknek ízáma 500 fóré 
megyeri. Gyülléseiket az úgy nevezett régi Doe- 
lében fzokták tartani, közönségesen délelőtt 9, dél­
után pedig 5 órakor; meg válik állandó lehet e* 
gyüllések avagy nem? Nemtsak a’ Frantziák, 
hanem a’ patrióták közül is sokan ellenzik e’ dol­
got. Tegnap minden respublikánkban tartózko­
dott Frantzia papoknak és emigránsoknak* ki kellett 
menni, az ide való Fr. kápolna bé záratott az ab­
ban lévő ékesség pedig Parisba küldetett.

Hadi népünk naponként hazánk fzéiső hatá­
raira marsirozik, a’ Westfáliában Öfzve gyűlt ha­
di seregeknek mozdulásaira való vigyázat végett ; 
és nemtsak rendes seregeink , hanem nemzeti gár­
distáink is oda rendeltettek; minden véghelyi erős­
ségeink jobb védelmező állapotba tétetnek. A* 
Hollandiai tartománynak képviselői azt kivánnyák 
a’ KÖz Rendektől, hogy a’ fzolgálatunkba véte­
tett 25 ezer Frantziákról tett capitulatiót erősítés­
sé meg a’ Párisban lévő Hollandus követ a’ Köz­
jóra ügyelő Commissió által. Mostani tengeri 
erőnk 23 linea hajóból, 6 nagy és 15 kis fregat- 
tákból, 9 briggenből, és egy kutterből , mind 
öfzve 54 hadakozó hajókból áll; hanem nem min- 
denik vagyon oVy állapotban, hogy mingyárt ki 
repülhetne a’ tágas tengerre,

E’ folyó holnapnak 6-dikán ki menvén az 
itt lévő Frantzia gárnizon az exertzirozó piatzra 
fel olvastatott előtte az új constitutio, mellyet 
minden ellenmondas nélkül bé vett, ’s annak utol­
só tsep véréig való védelmezésére kötelezte ma­
gát. Ezt mivelte a’ Brüsseli Frantzia őrizet is, a* 
melly előtt egy befzédet mondott Lefebre nemzeti 
képviselő.
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fierent 60 ezer emberből fog a’ fegyver
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re ín vétkeknek mértéke fzerént, vagy tes
lekben való nyomorgatással 
nak meg bü

9 vagy halállal fog
Végtére, a ’ kik a’ respublika 

tiak ellenségeivel a’ Hazának kárára leveleznek 
vagy örökös tomlötzre* vagy halálra fognak izén
tentziáztatni.
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Még most sem tudgyük KV

A ölt IIá%ai min
;őll &ept< 
következései 

leíznek a’ klubodnak. Még most is ellene vágy­
nak ugyan a’ koz Rendek; hanem a ? Hollandiai
uvui^bu képviselőknek 9 a vaiasunuan 9 to u ia
luknak egy réfze velek tart. Ezek a’ klubok a

knak fa

kormány
val, kiváltkép

formájának különbkülönb tárgy
*■ • «% * »  ̂i / *» • /"I

pedig nemzeti gyúlles öízve
hivatásával foglalatoskodnak, és már most tsak 
a ’ regveli órakon tartvák közönséges gyülléseik 
cstvéli üléseiket pedig tkos végzéseik me
gyéikkel való tanátskozásaikra ízentelték.

Mostani előülöjök Rupolgár, a’ ki is fzép 
rendet tart a’ gyüllésekben , minden dolgokat lei 
jegyzett, ö  vólt a’ Hágai Koz Rendekhez küldött

a’ ki tartott befzédjé-deputátiónak fzofzollój 5
ben arra kötél magát a’ kluboknak képében
hogy Ők mindent el fognak követni a' nemzet C 
ventnek és Constitutiónak tokélletességre lejendo
vitelere 
egymással

hogy a pub) ikában
öfzve tsatoltatások

kluboknak.
tsi-'

nálnak orlzágot az orfzágban (Statum in Statu) ha
nem a’ közönséges békességre , eggyességre

< I / r» /n i t  /  P f •

és
kormány izéknek 

hogy ők a’ köz . r

fognak vigyg
ak ravására

fel elő aristokrtáákat ha
ják tartani; hogy ők k

magokat 
enségeinek fog­

oknak
és ditsósségét fogják elömeneteles

vi-
ragz
és hogy a’ Hollandiai tartomány képviselőinek 
ezen fontos végre lejendö költsonös munkálkodá­
sát kivánnyák.

, i ’ *

Fos veid a’ Hollandiai tartomány gyüllésének
előülője válaizblván bel'zédjére igy Izóllott; 44-Nagy



ÖrÖmere vagyon a’ gyüllésnek hallani, hogy a’ 
Jiiúbok oily buzgó hazafi indulattal viseltesse­
nek , hogy a’ nemzeti Conventnek öfzve hivatása 
tsendes, és nem hirtelen való meg határozást ki­
van , és hogy a’ fzabadtság ezen palládiumának 
minél előbb lejendo tökéiletességre való vitelében 
igyekezik foglalatoskodni. A 9 Köz Rendek azért 
nem vették bé a’ kluboknak deputátióját, mivel 
egy közönséges meg határozás hozatott már annak- 
előtte, melly fzerént semmi különös corporatio* 
kát magok eleibe nem botsáthatnak fzeméiyesen0 
Azonközben egy adressét nyomtatattak ki a’ klu­
bok a’ közönséges újság levelekben , 9s azt által 
adattak a’ Köz Rendeknek, meilynek éppen az
az értelme vagyon , a’ meily volt a’ Ruysch elő
ülő beízédjének. A 9 Hollandiai tartománynak 
képviselői is nagyon sürgetik, hogy minél elébb 
hivatassék öízve a’ nemzeti gyüllés.

Spanyól Orjzá\g

A’ Madritti Publicum nagy kívánsággal ki­
v i  nnya a’ Fr. respublikával fzerzett, és a9 mint 
reményű, mind a’ két nemzetre nézve haíznos bé* 
kességnek ki hírdettetését hallani. Az ottan lévő 
Európai követek , az Anglus ministeren kívül, a 
ki kvártélyt nem akarván magának fogadni, á
Svécziai követnek kvártéllyán lakik, Ildcfonstb*

9
9

mentenek a’ király udvarlására. Úgy tapafztai 
tatot!, hogy az említett Anglus minister gyakor 
ta conferentziát tartogat az Oroíz Birodalom kö 
vétségének titoknokjával.

A’ Bcirtzellónaitudósítások fzerént,
do Spanyól Admirális Cddixbói Makómba utazott 
a9 közép tengerben lévő eskádre kormányának fel 
vételére; az Oceánus tengerben lévő nagy flottát
Don Langára fogja igazgatni. Aug. 2-dikán egy 
linea hajónak védelmezése alatt két sok ágyúkkal.
meg rakott hajók indultak ki Elmóba} a9 követ*
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kezett nap három hajók, két fregatták, méllyé-
ken 3000 emigránsok voltának, *S>. mindre felé 
vették úttyokat, a* honnan hová fognak menni, 
nem tudatik. A’ liveránsok 4° hajóra való élésé» 
get parantsoltattak bé fzerzeni; hasonló parantso» 
lat küldetett Majorkába, mellyböi különbkülonb-
féle következéseket húznak ki a’ hajfzalt hasoga­
tó̂  politikusok.

Lengyel O rfzig•
s ,  ,  ♦  .  t  t«

A’ Kurlandiai hertzeg a’ testőrző seregeinek 
tifztyeit egy rangal fellyebb emelvén el botsátgat- 
ta ; azon sereg kórmányozójának , és azoknak a* 
tifzteknek, a’ kik a’ Lengyelek ellen vitézi módon 
Viselték magokat,ezüstös kardokat ofztogatott. Ügy 
mondatik, hogy 20 ezer katonaság fog Kurlandiába 
bé rukkolni. A’ Kurlandiai hertzeg nem Berlin 
mellett

I#

siába ’s
lévő FtídtriksjeLdi jolzagaba, hanem Szilé­
ne vnztivhszviSagániuradalmába fog menni*

W arsóviábtl Sept. 2 ikon. Nem hifzfzük hogy 
ide a’ Prufzfzusok bé jöhetnének, mivel ollyaién 
rendeléseket tettek, és teíznek most is az Orofzok, a*
mellyekböl azt lehet ki hú *
len itt fognak maradni. A’ várasunkra 
ezer forint contributiót minden

hogy az egéíz te
600

ellenmondás nél
kúl tartozunk négy hét alatt az Orofzoknak le fi 
zetni. A’ kereskedés folyamatsának elő mozdí 
fására négy harmintzados házat építetett Euxhöw  
den Generális. LittaOrofz Admirális azitt levő
Apostoli követnek testvérje Málthából ide jött,
hanem rövid idő múlván Pétersburgba menni ízán-
dékozik.

A* Fels. Orofz Csáfzárné 1000 jobbággyal 
ajándékozta meg Buxhöwden Generálisát. A" múlt 
holnapnak 17-dikén azt a’ parantsolattyát hirdet- 
tette ki általa, hogy Warsőviában minden közön­
séges, és urasági épületek a5 falukon fzabadosak



a’ kvártélyozástói; hogy senkinek az Orofz káló­
ig közül (zabad nem'léí'zen az erdőben fát vág-O - >• i i  / r> • / i / /» / u, es keíz pénz

senki sem
közönséges Vizekben haláfzn 

fizetés nélkül valamit el venni;
köteles a P v a kvártélyb
fekvő katonáknak, tűzi fán, vízen, es csupron ki- 
vül leg kissebbet is adni; hogy minden vezérek 
kötelesek lefznek a’ falukon, holnaponként mind
az ágtól d a’ jobbágyoktól aziránt quie
tantziát venni, hogy ő nékiek semmi panafzok

esetek nintsen a’ katonaság ellen, aes semmi

ni
azok

Ily quietantziákat annakutanna megkell visgál
ha vallyon nem erővel vetettének légy 2
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Baranya Var megy éhen fekvő Batthy
Boly  nevű

ti her« 
ban 2i

malmok fognak a’ jövő Octob 
tyavetye által a’ főbbet ígérőknek

25-dikén ko

t c a t t a t m a m malmok többnire 3
dába. bo4

kövön is őrlőnek, mindenkor bőséges vizek vágyói 
sl malom házak jó matériáiékbói épültek, és olly

tetejek vágj hogy sl leg keményebb télb
it őrölhetnek. Ennekfelette jó helyeken „ és több
nire nemet helységek közt feküfznek, holott sok

gynak
parafztok laknak és jó takarmányaik

A kiknek tehát, egyet vagy többet
ezen malmok közül árendába 
jelentsék magokat, a* felly ebb

tettzeni fog
Boly ne

mező varasban lévő uraság canceilariaj
*

%
Mérettetnek általam

Varmegyék, és Szabad Kir. Varasok
at osan azok a*Tek

meg *

veiket
lyesítí

eddig fel nem küldötték tifztviselőiknek
mellyek

ne
ne halaízfzák alázat keresemnek tely

„ iSjl\es,*rt\ B T ,Vármegyék közül tizenyóltz, _
%7T*, ,lraJyi varasok közül pedig egyetlen egy, u. m 
j. ana le t esiopolis küldötte fel a’ kívánt dolgot.

Vécé a yik  Fértuly




